楼市回暖趋势明显,住宅品质竞争成焦点

前三季度全市新房成交同比增长近三成

10月29日,记者从武汉市住房和城市更新局采访了解到,今年1—9月,全市新建住房网签销面749.25万平方米,同比增长26.53%;网签套数6.62万套,同比增长29.2%。专家分析认为,前三季度房地产数据亮眼,可以看出武汉楼市改善型需求持续释放,购房人信心逐步恢复,市场企稳回升趋势明显。

"有细节的房子" 最能打动人

"趁着'金九银十'的政策窗口期,我们项目及时加推了几波,前三季度的来访和成交数据都非常亮眼,143平方米的产品卖得非常火爆。"29日上午,记者在探访位于汉口核心区域的中建壹品汉芯公馆项目时,置业顾问陈小梅介绍。

在项目营销中心记者看到,沙盘区围了不少前来咨询的购房人,销售顾问正对着沙盘介绍项目信息,还有销售顾问正脚步匆匆地带着购房人看房,现场一片忙碌。

该项目销售负责人李军透露,前三季度,汉芯公馆来访量同比增长40%,成交同比提升252%。他谈到,"还是要项目品质过硬,配套服务好,才能留得住购房人。就拿5号楼来说,双入户大堂、高得房率和一线品牌配置的标签吸引不少高端客户,说明大家对生活品质的要求和期待更高了"。

在营销中心吧台前,记者 遇到了刚完成签约的购房人霍 天林,他购买的是167平方米



购房人围着沙盘区了解项目详情。

记者冷靖华 摄

的四室两厅改善户型。霍天林告诉记者,他在附近一家金融机构工作,一直十分关注二七滨江板块的楼盘项目,"我观望一段时间了,这个项目容积率低,视野开阔,园林环境也好,符合我的综合要求"。

"现在很多人买房和我一样,不仅是买房,更是买生活。" 谈及最终选择,霍天林补充说, 买房时他不仅关注地段、配套, 更多的是看房子细节能否打动 人,"我们一家人来看样板间 时,就喜欢社交型厨房和大旋 厅的设计,可以让家人互动更 紧密"。

楼市回归 住宅品质竞争

武汉市住房和城市更新局 最新数据显示,今年前三季度, 我市商品房成交一直在稳步增 长。1—9月,全市商品房网签销面924.63万平方米,同比增长15.67%;网签套数8.48万套,同比增长21.19%。其中,新建住房网签销面749.25万平方米,同比增长26.53%;网签套数6.62万套,同比增长29.2%。

中指院监测也显示,前三季度21个新上市项目首次开盘平均去化率超80%,江南岸首次开盘2小时销售5亿元,去化率90%;保利琅誉首次开盘售罄,加推之后累计认购4.5亿元,三环外联发向湖项目凭借产品创新1小时清盘。

记者走访市场了解到,当前,武汉住宅市场呈现明显的"品质分层"现象。在城市更新片内的武汉城建·承宁府,以2600平方米下沉庭院式会所、风雨连廊、270°环幕转角厅实现"老城新生";长江天地梯控联动、全屋智能,使得智能化配

置的高品质住宅成为年轻群体"刚需",联投置业长江天元、硚口城建文澜序等项目增设颐养康养设施,满足全龄段需求;经开区、东西湖等外围区域通过优质项目打破"中心区垄断",形成"多点开花"局面……这些"日光盘"无疑正在从空间、服务、环境等方面进行差异化创新突破,形成自己的核心竞争力,从而打破市场现有格局。

中指研究院(华中)市场研 究中心主任李国政指出,今年 以来,武汉房地产市场政策支 持持续优化,从"因城施策"转 向"因区施策""因人施策",针 对人才、多孩家庭、返乡置业等 群体精准施策。"汉八条"新政 将公积金贷款额度提至双缴存 家庭150万元,多孩家庭购房 补贴最高达12万元,叠加国庆 期间房交会的多样化补贴措 施,有效降低购房门槛。与此同 时,武汉土地市场加快探索"以 需定供"模式,精准匹配企业投 资诉求与优质地块供给。这种 "需求导向"的供地策略,不仅 避免了资源错配,更从源头推 动市场向"品质竞争"转型。

"未来必定还是回归住宅品质的竞争。"李国政分析,房企正严格遵循湖北省"高品质住宅技术标准"与"好房子建设方案",从单一"得房率"竞争转向"地段+配套+服务"的综合比拼。这种转变不仅推动"日光盘"涌现,更实现了"以供给激活需求"的良性循环——高品质项目刺激改善性需求释放,进而提振企业投资信心。

记者冷靖华

朋友公司的法定代表人能不能随便当?

法官: 当法定代表人有诸多法律义务, 需谨慎决定

武汉晚报讯(记者耿珊珊通讯员刘万花)10月28日,在"周二之约"直播间,网友对法定代表人的设立、知识产权和商业秘密保护等热门话题,和嘉宾互动热烈。

有网友提问:"朋友找我去 担任他们公司的法定代表人, 可以同意吗?"洪山区法院民一庭副庭长樊晶晶表示,需谨慎决定。法定代表人需代表公司行使职权,同时承担相应法律责任。如果实际控制人操纵企业时存在虚假或抽逃出资、违法经营、欠债不还的情况,或者在诉讼过程中有隐匿、转移资

产等违法行为,公司的法定代表人都要面临承担相应民事赔偿责任的法律后果,可能被列入失信名单、限制高消费,甚至承担刑事责任。

"我家店子本来就售卖茅台、五粮液等名酒,可以在店铺名称上使用茅台、五粮液的字

样吗?"武汉市中院知产庭四级高级法官杨新明确表示,这不可以。有经营资质的店铺售卖正宗的茅台、五粮液等名酒是合法的,但售卖这些酒,并不意味就能在门店招牌上使用茅台、五粮液都是被注册的定,未经商标权人的授权许可,茅台、五粮液等注册商标不能作为门店招牌、门店宣传等商标性使用。